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Ata da 2ª reunião ordinária do Colegiado de 
Unidade da Faculdade de Direito da Universidade 
Federal Fluminense. 

 

Aos 22 dias do mês de abril de 2024, às 14h00, teve início a reunião ordinária do Colegiado de Unidade da 1 

Universidade Federal Fluminense, presidida pela docente Doutora Fernanda Pontes Pimentel, Diretora, 2 

com a presença também dos(as) docentes: Daniela Juliano, Ozéas Corrêa, Cibele Carneiro, Fernando 3 

Gama, Cristiane Vianna, Eder Pelt, Wilson Madeira, a suplente Lívia Pitelli, Bárbara Lupetti; representando 4 

o Caev, Heloísa Haubrick. A Diretora fez a leitura da pauta, regularmente encaminhada por e-mail aos 5 

docentes e discentes integrantes do Colegiado, conforme segue: 1) Greve e 2) Projeto PRONERA. Antes 6 

de dar início ao primeiro ponto da pauta, a diretora fez um agradecimento pela presença de todos os 7 

participantes e informou que a secretaria está atualmente elaborando um documento de FAQ com as 8 

principais dúvidas do corpo universitário, visando evitar a desinformação e otimizar o funcionamento. 9 

Quando for finalizado, o documento será divulgado para ser complementado com pontos importantes que 10 

porventura não tenham sido mencionados. 11 

No ponto um, a diretora comunicou  que todos os prédios permanecerão abertos, mesmo diante da 12 

iminente greve anunciada e aprovada pela ADUFF, com início a partir do dia 29/04. Destacou que 13 

historicamente a adesão dos docentes do Direito é baixa e, portanto, como Faculdade, os espaços estarão 14 

disponíveis para as atividades de ensino, pesquisa e extensão. Informou também que houve uma 15 

mobilização no saguão da Faculdade, onde aproximadamente 210 alunos decidiram não aderir à 16 

paralisação e à ocupação de prédios, demonstrando que o corpo discente rechaçou esse movimento de 17 

protesto. A princípio, o calendário seguirá normalmente, com todas as atividades e funcionamento 18 

conforme o programado, dependendo da manifestação do CEPEX decidir sobre a manutenção do 19 

calendário.No entanto, é necessário aguardar as informações da Reitoria. O vice-reitor fez uma reunião 20 

com os diretores e sinalizou que será respeitada a autonomia de cada Instituto em aderir ou não à greve. 21 

Além disso, a Heloísa sugeriu fazer uma caixinha de perguntas no Instagram para dirimir dúvidas dos 22 

discentes, pré-agendando reunião com a direção, coordenação de curso e CAEV para a próxima quinta às 23 

11:00 horas. No ponto dois, o professor Wilson saudou a todos e informou que o projeto em questão foi 24 
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aprovado nos cinco Departamentos que compõem a Faculdade. No entanto, a Reitoria solicita que haja 25 

aprovação em ata no Colegiado de Unidade. Relembrou que o Programa Nacional de Educação na 26 

Reforma Agrária (Pronera) é um projeto do Governo Federal gestado pelo Instituto Nacional de 27 

Colonização e Reforma Agrária (INCRA), destinado a áreas de difícil acesso. Por esse motivo, o curso de 28 

Direito normalmente não alcança tais comunidades. O projeto será realizado em Juruti, no PARÁ, a uma 29 

hora de barco de Oriximiná e abrange 68 assentamentos em Reforma Agrária. Por essa razão, o território 30 

ganhou essa possibilidade de um PRONERA. Destacou que as Universidades Federais do Pará não 31 

demonstraram interesse nessa área, com exceção de Engenharia Ambiental. O professor ressaltou que o 32 

curso em Juriti reproduz o curso aqui na Instituição e enfatizou a importância de realizar constantes 33 

reuniões com a Reitoria para garantir a realização do vestibular e o início das atividades ainda este ano. 34 

Ele destacou que o primeiro semestre virá em forma de adaptação, com seminários de acolhimento dos 35 

alunos, que as aulas do primeiro período terão início em 2025. A princípio, ele e a professora Cibele 36 

estarão à frente do projeto, juntamente com a professora Érika Moreira, que já atuou no PRONERA em 37 

outra oportunidade.  A professora Cibele manifestou o apoio da Coordenação ao projeto e parabenizou o 38 

professor Wilson. A diretora informou que terá uma reunião com a FEC, pois em termos Institucionais, é 39 

necessário definir percentuais de recursos da FEC e verificar como ficará a participação da Unidade nesse 40 

projeto. Tão logo tenha esse retorno, encaminhará para a apreciação do Colegiado. Sem manifestações 41 

contrárias, o projeto foi ratificado, dado que já havia sido aprovado em 2021. Nada mais havendo a tratar, 42 

foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata, redigida pela servidora técnica-administrativa Luane 43 

Vianna Paiva e revisada pela servidora técnica-administrativa Elizete de Oliveira Gomes. Após lida, 44 

aprovada e assinada pela diretora de Unidade, a ata seguirá para arquivamento e divulgação no sítio 45 

eletrônico do site da Faculdade. 46 
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Luane Vianna Paiva 

SIAPE 3141358 
(Assistente em Administração)   

 
 
 

 
Elizete de Oliveira Gomes  

SIAPE 1295418 
(Assistente em Administração)   
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